

清華大學首屆醫學生披上白袍



國立清華大學
NATIONAL TSING HUA UNIVERSITY

2024 首頁故事

清華大學首屆醫學生披上白袍

「授袍」是醫學生邁入臨床階段的重要里程碑。本校首屆學士後醫學系 21 位學生完成在校學業，即將前往醫院實習。30 日由校內師長及臨床醫學教學醫師為學生披上白袍、掛上聽診器，勉勵學生秉持著負責態度及專業素養，成為仁心仁術的醫者。在親朋好友的見證下，披上白袍的醫學生們宣讀誓詞，將成為醫生的初衷銘記在心。

清華學士後醫學系第一屆學生於 2022 年入學，學士後醫學系跟一般 6 年制醫學系不同的是，學生入學前已具備學士學位，並通過生物、化學等科目的入學考試。入學後經過基礎醫學概論的訓練後，很快地能進入大體解剖學、以及整合進階基礎醫學、臨床醫學與技能的器官系統課程，只要 4 年即可完成學業。如今本校醫學生已完成前兩年的在校學習階段，即將展開為期兩年的醫院實習。

高為元校長為第一屆醫學生獻上祝福。高為元說，一件衣服不只是布料及鈕扣，還有它的功能性及代表性。譬如說運動選手及消防員的服裝能提升更佳的效能與保護性；駕駛客機的機長制服有其代表性，能帶給乘客信賴感；醫學生的白袍也兼具這樣的功能性與代表性，「從今天開始，它將能激發你的責任感，也帶給病患信任感與安全感，意義非凡。」

清華大學生命科學暨醫學院高瑞和院長表示，白袍典禮在醫學生涯上是一個重要的里程碑，不僅代表醫學教育將進入臨床學習階段，也象徵學生身份的轉變。「《哈利波特》有隱形斗篷，穿上去人家就看不見你；但白袍不一樣，會讓大家注意到你」。

高瑞和院長勉勵醫學生從今天開始，視自己為專業的「準醫生」，準備扛起更多責任。披上白袍也象徵「心」的轉換，從年少的心轉換成憐憫心、助人的心及愛心，也就是清華校訓中厚德載物的「德」。

清華大學學士後醫學系周宏學系主任勉勵學生，披上白袍後也要持續累積知識與技能。他表示，實習階段即將在現實中印證書本所學，所學到的知識最為深刻，可以在腦海中留存一輩子，並成為未來診斷病人的重要根基。他也期許學生在內科、外科等科別輪轉時，能找到感興趣的科別及學習典範，激勵自己成為像前輩一樣優秀的醫生。

周宏學系主任進一步說明，清華學生將到林口長庚紀念醫院、台北國泰綜合醫院兩所醫院實習兩年，這兩家皆是醫學中心級教學醫院，擁有健全的醫師訓練

制度，能提供系統性的臨床教學。

本校學士後醫學系學生全為公費生，未來將前進偏鄉服務，因此累積基層醫療經驗格外重要。清華大學特別與衛福部桃園醫院合作，醫學生有機會到基層醫療實習，或跟著醫療服務車進入偏鄉服務，進行為期一個月的基層醫療實習輪轉。

30日的授袍典禮上，學生致詞代表曾縉睿說，白袍代表醫學的科學、專業、純潔與正直，「或許我們比較晚找到自己的方向，但只要我們不忘初心，相信具有更多歷練的我們，一定能成為更具有醫術和溫度的醫師。」他也和同學們互相加油打氣，一起努力成為自己理想中的樣子。

曾縉睿表示，他進到清華大學學士後醫學系就讀前，曾擔任治療師，協助病患恢復健康。他一直懷抱成為醫生的夢想，希望自己能衝在最前線，照顧弱勢病患，造福社會。

醫學系第一屆系學會長沈和謙表示，白袍典禮對醫學生來說，意義甚至比畢業典禮還重要，象徵著身分轉換的里程碑，因此同學們還一起去拍了穿上醫師袍的照片作為紀念。即將進到醫院學習，終於有機會將書本上的知識付諸實踐、服務病患，他期許自己積極面對接下來的每一個挑戰。

每一位清華醫學生獲授白袍時，台下也傳來家人與好友們的歡呼與掌聲，祝福並支持他們在追尋夢想的道路上勇敢前行。



本校首屆醫學生授袍，高為元校長（左）為學生沈和謙披上白袍。



本校首屆醫學生披上白袍。



生命科學暨醫學院莊永仁教授為學生葉怡佑掛上聽診器。



披上白袍的醫學生們宣讀誓詞，將成為醫生的初衷銘記在心。



披上白袍的醫學生們宣讀誓詞，將成為醫生的初衷銘記在心。



每一位清華醫學生獲授白袍時，同學們都大聲歡呼鼓掌。



高為元校長為第一屆醫學生獻上祝福。



生命科學暨醫學院高瑞和院長為第一屆醫學生獻上祝福。



本校師長與學生親友都出席見證第一屆醫學系白袍典禮。



本校師長出席見證第一屆醫學系白袍典禮。



本校師長為第一屆醫學生獻上祝福。左起詹鴻霖學務長、簡禎富副校長、高為元校長、生命科學暨醫學院高瑞和院長、學士後醫學系周宏學系主任、生命科學暨醫學院陳令儀副院長。



親友們都來見證醫學生沈琦家獲授白袍。



本校首屆醫學生披上白袍。

